
 

 

 



PËRMBLEDHJA (ABSTRAKTI) 

Në kuadër hulumtimit të propozuar janë trajtuar problemet e lëvizshmërisë urbane në rrjetin e rrugëve 

të lagjes “Mati1”, me theks të veçantë në  rrugët: “Bahri Fazliu”, “Ali Aliu Kelmendi”,  “Muharrem 

Fejza” dhe  rrugët tjera lidhëse. Po ashtu është trajtuar imapkti i rrugës “A” në qëndrueshmërinë e 

lëvizshmërisë urbane në këtë zonë. Si zonë karakteristike me koeficient të lartë të përqendrimit të 

banimit dhe kërkesa të mëdha për lëvizje brenda zonës, kjo zonë urbane manifestohet me vështirësi 

të shumta në aspektin e përmbushjes se kërkesave të lëvizshmërisë urbane dhe probleme tjera që kanë 

impakt në cilësinë e jetës dhe sigurinë e përdoruesve të rrugës. Analiza e rrjetit rrugor në parimin 

gjithëpërfshirës të formave të ndryshme për lëvizje na ka  mundësuar të kuptojmë më mirë dinamikën 

e lëvizjes në këtë zonë urbane dhe të planifikojmë implementimin e masave të cilat kanë përmirësuar 

parametrat cilësor të trafikut .  

Qëllimi kryesor i këtij hulumtimi është të identifikohet dhe të propozohet një zgjidhje efektive për të 

përmirësuar lëvizshmërinë dhe për të ndërtuar një mjedis urban më të qëndrueshëm në lagjen "Mati1". 

Në kuadër të projektit janë realizuar: mbledhja e të dhënave për gjendjen aktuale të trafikut dhe 

modelet e lëvizjeve  të përditshme, identifikimi dhe vlerësimi i problemeve, kryerja e analizave të 

hollësishme për gjendjen ekzistuese të transportit, propozimi i masave konkrete për implementim  dhe 

vlerësimi i  ndikimit të zbatimit të masave të transportit të qëndrueshëm në cilësinë e trafikut dhe jetës 

urbane në përgjithësi. Rritja e kërkesës për lëvizje, urbanizimi i shpejtë dhe rritja e shkalles së 

motorizimit kanë krijuar sfida të shumta, duke përfshirë bllokimin e trafikut, ndotjen e mjedisit dhe 

impaktin në cilësinë e ulet të jetës urbane. 

Nëpërmjet analizës së detajuar të nevojave dhe sfidave të komunitetit lokal, është synuar të zhvillohet 

një plan veprues që do të sjellë përmirësime në infrastrukturën dhe shërbimet e transportit, duke krijuar 

kushte më të mira për banorët dhe udhëtarët, duke kontribuar në mbrojtjen e mjedisit dhe shëndetit 

publik. Ky studim është fokusuar  në analizën e ndikimit të faktorëve të ndryshëm, përfshirë rrjedhën 

e trafikut, mbipopullimin, kohën e udhëtimit, sigurinë rrugore, impaktin mjedisor dhe faktorët socio-

ekonomikë në zhvillimin urban të lagjes "Mati1". 

Për të arritur këto objektiva, është miratuar një qasje gjithëpërfshirëse kërkimore, duke përfshirë 

rishikimin e literaturës, mbledhjen e të dhënave të trafikut dhe transportit nëpërmjet intervistave dhe 

anketimeve, përdorimin e numëruesve automatik të automjeteve, përdorimin e softuerit simulativ për 

testim dhe propozimin e masave konkrete për implementim. Prandaj, duke u bazuar në njohuritë 



aktuale dhe praktikat më të mira në fushën e lëvizshmërisë urbane, ky studim ka synuar të paraqesë 

planin adekuat të masave për implementim dhe rekomandime të vlefshme për mobilitet te 

qëndrueshëm brenda zonës urbane "Mati1". 

 


